allegato 5  alla circ. 31/2013 
INFORMATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
(Legge 675/ 1996 - Dlgs 196/2003)
La legge 675/1996  e il d.lgs. 196/2003 regolamentano il trattamento, la comunicazione e la diffusione dei dati personali ovvero di qualunque informazione relativa alla persona fisica o giuridica. Sono considerati personali: qualunque informazione a persona fisica, persona giuridica, ente o associazione, identificati o identificabili, anche indirettamente mediante riferimento a qualsiasi altra informazione, ivi compreso un numero di identificazione personale.
Soggetti autorizzati a richiedere dati personali 
Sono autorizzati a richiedere i dati personali, i soggetti deputati a realizzare l'istruttoria amministrativa per la corresponsione dell’assegno per il nucleo familiare.
Finalità del trattamento dei dati
Il consenso al trattamento dei dati personali è richiesto per adempiere o esigere di adempiere agli obblighi previsti dalla normativa riguardante l’erogazione dell’assegno per il nucleo familiare.
Modalità di acquisizione del consenso
Il consenso al trattamento dei dati deve essere acquisito tramite dichiarazione scritta del titolare del diritto alla privacy.

Modalità di trattamento dei dati
Il trattamento:

a) é realizzato per mezzo delle operazioni o complessi di operazioni indicate all’art. 1, c. 2, lett. B), della legge 6.7.1996: raccolta; registrazione e organizzazione; elaborazione; compreso modifica, raffronto/interconnessione, utilizzo/consultazione; conservazione; cancellazione/distruzione; sicurezza/protezione, comprese accessibilità, integrità e tutela; i dati personali di cui trattasi non sono oggetto di comunicazione e diffusione all’esterno;

b) é effettuato anche con l’ausilio di mezzi elettronici e automatizzati.
Comunicazione e diffusione dei dati
I dati possono essere comunicati e/o diffusi, nei limiti del mandato conferito dall'interessato, ad altri soggetti coinvolti nell’erogazione dell’assegno per il nucleo familiare.
Diritto di accesso ai dati personali
In ogni fase del procedimento il richiedente potrà esercitare il diritto di accesso ai dati personali nei limiti e con le modalità previste dall’art. 7 del d.lgs. 196/2003.
